

警消護理人員過勞 流浪教師難獲教職 洪秀柱籲提升「三柱」福利

香港文匯報訊 據中評社報道，國民黨「總統參選人」洪秀柱昨日發表「秀柱挺三柱」好政見，「三柱」就是過勞警消、流浪教師和血汗護理師。她同時向辛勞的教師，護理人員(師)，警、消人員致敬。洪秀柱說，我們社會非常依賴他們，但這群夥伴過勞的工作環境，讓人於心不忍。她主張「中央」要站出來，在政策與經費上支援地方政府，共同解決這三柱現存的難題。

洪秀柱指出，衝鋒陷陣的警察、出生入死的消防人員，經常24小時無休息時間，稱他們是「過勞警、消」，一點不為過！洪秀柱主張建立警、消「專業責任險」、「互助保險」機制，讓他們執勤有尊嚴，且無後顧之憂。此外合理的休假與心理諮詢制度，都有助於警、消人員的身心健康。

護理人員獎金應提高

洪秀柱說，「衛福部」的資料顯示，台灣護病比白天是1:9、夜間是1:11，工作壓力、過勞，導致護理人員「執業率過低、離職率高」。她提出，健保應寬列健保護理費用，適度反映護理人員的貢獻。醫院給護理人員的服務獎勵金比例應提高，才能對護理人員有激勵效果。

應增加教職及補助

近年來被拒在學校窄門之外的儲備師資四處流浪，是人力資源浪費。她指出，各縣市應落實「國教法」相關規定，提供員額讓流浪老師有取得教職機會。如地方教育經費不足，「中央」更應該專款補助師資費用。洪秀柱還提出「給力券」機制，要協助取得教師資格，卻仍未得到正式教師工作者有轉業機會。洪秀柱也說，學校可以在校園內增加扶助學習弱勢的細分組教學，如對英、數、國等科目補習；在校園內試辦「校中校」的課輔服務。

最後在台北市議員王鴻薇主持下，大家共同宣示：「秀柱挺三柱！」全民一同努力，終結「過勞警、消」、「血汗護理師」、「流浪教師」的亂象。



洪秀柱在發佈會上呼籲提升警消護理師福利及解決流浪教師的教職問題。中央社

張承中明稱三不沾 暗通民進黨

香港文匯報訊 據台灣中央社報道，藝人任家萱(Selina)的丈夫張承中昨日透過社交網站宣佈以無黨籍參選台北市松山信義「立委」，他提出的「不藍不綠不橘」的「三不沾」路線是否獲得選民青睞，考驗正開始。有分析人士稱，張承中雖然號稱無黨參選，但其實已與民進黨「達成合作共識」。

張承中昨日在社交網站說，自己長期投身弱勢公益，的確發現問題很多，向政府反應甚至批評，卻改變不了什麼。他希望以立法修法、審預算的方式推動讓人民感覺安全、讓弱勢感到溫暖、讓民眾充滿活力，「安全、溫暖、活力」是他的參選主軸。

有分析指出，媒體報道張承中決定參選，民進黨台北市黨部主委黃承國第一時間就跳出來對媒體表示「雙方已達成合作共識」，可見張承中雖然號稱無黨參選，但其實已從民進黨手中取得參賽權。張承中如何實踐「不藍不綠不橘」，是中間力量的訴求，考驗張承中的從政之路。

桃園機場客爆 趕建第四航廈



香港文匯報訊 據台灣中央社報道，台北桃園機場近年旅客量激增，在建的第3航廈要2020年才完工，機場公司將趕在第3航廈啟用前，再建一座較小型的第4航廈。「交通部長」陳建宇昨日證實，桃園機場已向「交通部」及「行政院」做過初步報告，正研擬細節。

目前桃園機場第1與第2航廈年旅客容量分別是1,500萬與1,700萬人次，總共是3,200萬人次，但去年桃機旅客量已破3,500萬人次，預計今年將超過4,000萬人次，很多旅客都明顯感受到桃機愈來愈擁擠。根據桃機公司的初步規劃，將利用第1航廈1號停車場建第4航廈，航廈可供4架窄體飛機及1架寬體飛機停靠，年旅客容量約500萬人次。

第4航廈定位為智慧型航廈，會設更多自助櫃檯，照明、空調都可隨旅客量自動控制；不過，還未確定第4航廈是提供廉價航空使用，或是將現有1、2航廈某些航線移到第4航廈。

登革熱病例破九千 台南佔逾八成

香港文匯報訊 據台灣中央社報道，台灣「衛生福利部」疾病管制署昨日更新登革熱病例數，自今年5月至今，全台病例數達9,103例，較前日公佈數據新增426例。其中台南市病例數達8,022例，以北區2,813例最嚴重，目前台南全市37個行政區中，僅剩北門及龍崎兩個行政區未被波及。

環保署長魏國彥昨日南下視察時表示，台南市長期清德2、3星期前就提到這些事，外界說反應比較慢，「我想不是這樣」。魏國彥昨日下午2時抵達台南低碳辦公室聽取登革熱防疫簡報，且到中西區文賢里視察化學防治及擊清工作，賴清德率相關主管在旁解說。

考量中彰投往來頻繁，台中市政府昨日宣佈成立登革熱防治中心，也研議派員支援台南防疫。台中市衛生局表示，市府在MERS防疫期間即已建立中彰投區域聯防機制，並商請前衛生署長李明亮指導，若有本土個案發生在縣市交界處，可共同執行孳生源清除及噴藥消毒等工作。此外，市府也將成立「登革熱防治中心」。



魏國彥(前蹲下者中)在台南中西區視察。中新社

疾管署再次提醒，清除室內外積水容器等病媒孳生源，是登革熱防治最有效的方法，戶外活動時建議穿著淺色長袖衣褲以及塗抹防蚊液藥劑，如出現發燒、頭痛、後眼痛、肌肉關節疼痛、皮膚出疹等疑似症狀應盡速就醫。



澎湖縣環保生活家協會昨日在馬公市白寶珠公園舉辦「環保再出發大樹日」二手貨市集，現場提供有包括廢棄的空瓶、廢紙、貝殼二手貨等。圖為用木麻黃籽創作的作品。 中央社

17歲「外賣哥」 捨命救墮河女

當人們還為安徽一名女大學生扶起老太太被「訛」一事爭論不休的時候，在廣東省中山市卻發生了一件捨身救人的事。近日，一名女子在中山市南區恆大綠洲商門口的河涌落水，與她素不相識的一名17歲送外賣男子跳進水裡救人。結果，女子獲救，男子卻獻出了生命。

在女子落水後，曾有一名男子跳進水裡救人。現場一名自稱為外賣店老闆的男子稱，跳進河涌救人的是他店裡一名送外賣的員工，今年才17歲。事發時，該員工正在附近送外賣。

來不及脫衣即跳河
現場目擊者廖先生稱，當天掉進河涌的是一名女子，被救上來後並無大礙。至於是什麼原因掉進河涌，不得而知。目擊者楊先生稱，青年路過河涌時剛好看到女子掉進河裡。「他沒有絲毫猶豫，根本來不及脫衣服，立馬跳進河裡，隨後成功將掉進河裡的女子解救上岸。可惜青年救人後就沉進河裡，是個好人啊，可惜了！」



救人男子(穿黑衣者)被消防人員抬上岸。網上圖片

中隊指揮員了解情況後當即命令兩名經驗豐富的消防員繫上腰帶、安全繩，帶上救生圈下河救人，其餘人員在岸上做好接應準備，期間有一名熱心路人也參加到下水救人的行列。經過十多分鐘的努力，救人後沉入河裡的男子被成功救起，經現場醫護人員確診，他已經死亡。

出走女37年後歸家 親人誤以為亡故

37年前，四川什邡女子李孝瓊與家人吵架後，便離家出走，後來家人聽說她被人販子拐賣了，尋找兩年也沒有任何消息，都以為她已經死亡。自那以後，家人每年春節、清明節、中元節都要給她燒紙錢祭葬。

逢年過節燒紙祭奠
「雖然這麼多年來，我們還是在四處打聽，看看被拐賣人員的信息，但實際上家裡人都以為妹妹已經不在人世了。」李孝楠說，直到今年6月中旬，他才知道大妹還在世。「沒有想過啊，大妹還在世。」李孝楠回憶說，37年前，李孝瓊與丈夫經常鬧矛盾，在上世紀80年代，離婚是件不好的事，夫妻倆湊合著生活。「後來妹妹精神出現了異常。」李孝楠說，一



分隔37年的李孝楠和李孝瓊兄妹在德陽火車站重逢。網上圖片

天晚上，妹妹吃過晚飯後就沒有了音信。後來聽說是被人販子拐走了，「我們找了兩年多，都沒有任何消息，都認為妹妹出了意外。」李孝楠說，家裡人已經認定妹妹不在人世了，逢年過節都要給她燒紙錢祭奠。

兄長願照顧其終老

據浙江台州市黃岩區救助站工作人員趙陽介紹，「把李孝瓊收到救助站後，發現她溝通有些障礙，懷疑精神方面有問題。」隨後工作人員安排李孝瓊進行了體檢，沒有發現身體疾病，於是讓她接受了精神方面的治療。經過一段時間的治療，李孝瓊開始會說出「什邡皂角鼓林村」、「母親叫楊素明」等信息，但不記得自己的姓名以及其他信息。工作人員經過多方核實，發現她所說的「什邡皂角鼓林村」的確存在，並且也確實有「李孝楠」這個人，此人還是今年評選的「全國勞動模範」。李孝楠說，接下來他想讓妹妹接受治療，盡量讓她恢復健康，「我準備照顧她終老」。

湖南刺葡萄拍出23萬元高價

由「雜交水稻之父」袁隆平院士題名的湖南「百年老藤」所結的5,000斤刺葡萄，近日在湖南長沙被成功拍賣，總成交價達23萬元(人民幣，下同)。

這株「百年老藤」生長於湖南懷化市中方縣桐木鎮葡萄溝溝海邊，覆蓋面積達414.66平方米，地徑22.5厘米，最長枝條長達23.4米，經採用碳14交叉定位方法測算，藤齡已逾120年。拍賣組織方當場宣佈，除去採購費用外的17萬元拍賣款，將全部捐給中方縣康龍助學基金會，用於資助武陵山區的貧困失學兒童。

蘇二師院減男廁增女廁

江蘇第二師範學院今年入學的新生中，女生佔總人數的87%，再刷新紀錄。全校13個學院中，有4個學院女生佔比超過了90%，學前教育學院更是達到97.5%。為方便女生，學校特意將教學樓的部分男生衛生間改姓「女」，現在女衛生間佔比也達到了80%。

寄小米手機收貨變大米

在河南鄭州工作的小劉，近日通過申通快遞，給在河南開封的母親寄了一部小米手機。可三天後，當母親拿到快遞的那一剎，「神奇」的一幕發生了，「小米」變成了大米。當時，小劉的母親拒收了郵件，網點工作人員也把郵件退回到了鄭州發件處。

隨後，記者跟隨小劉將情況反映給了申通河南公司，了解完事情的整個經過後，這兒的工作人員也很驚訝。而對於小劉的損失該如何賠償，河南申通快遞客服經理李悅表示，會按照公司規定，盡快給予答覆。後續，申通快遞已與她聯繫，將按原價賠償她的損失，並讓她次日去申通的收發網點領取賠償款。



近日，重慶南濱路江邊一停車場被江水淹沒，變成了「打魚場」。市民紛紛趕來捕魚。一個上午，市民們在現場網到的魚就有上百斤。 文：中新網/圖：CFP視覺中國